

Información de hoy

Al entierro del señor Calvo Sotelo, asistieron unas veinticinco mil almas

El ministro de Marina ha impuesto esta mañana la Cruz de Mérito naval a los aviadores filipinos

El político dentro de la República

Madrid.—Sorprenió al señor Calvo Sotelo el advenimiento del régimen republicano, hallándose en París; pero era tal su valía extraordinaria, que su voluntario exilio no fué obstáculo para que en las elecciones a Cortes Constituyentes obtuviese el señor Calvo Sotelo nada menos que tres actas. El sectarismo de aquellas Cortes le impidió volver a su Patria para ejercer su derecho de diputado logrado con mayor y más evidente justicia que los que ganaron otras actas.

Es de hacer notar que en época en que estaban a la orden del día acusaciones más o menos gratuitas contra unos y otros, nadie pudo atacar de una manera fundada y concreta al señor Calvo Sotelo.

Volvió a ser elegido diputado a Cortes del 33, y siendo presidente del Consejo don Alejandro Lerroux éste decretó una amnistía que alcanzó al señor Calvo Sotelo, lo que le permitió regresar a España y ocupar su escaño.

Con este motivo, en los pasillos de la Cámara, el señor Calvo Sotelo, hubo de acercarse al señor Lerroux para agradecerle su rasgo generoso pero añadiendo que con él había realizado una obra de justicia. Las primeras intervenciones del señor Calvo Sotelo en las Cortes del 33, fueron para realizar y combatir especialmente la política económica que seguían aquellos Gobiernos. Indudablemente los años forzosos de ausencia habían servido al señor Calvo Sotelo para nutrir de tal suerte sus ya profundos conocimientos en materia económica que aquellos discursos produjeron en la Cámara tan honda impresión, que luego en los pasillos los diputados más contrarios a él en ideología, no podían menos de alabar la extraordinaria valía del diputado monárquico.

Vinieron las Cortes actuales. En aquella «feria de actas» como calificó la discusión de las mismas, el entonces presidente de la República señor Alcalá Zamora, bien pronto se advirtió el propósito de la mayoría de declarar anuladas las elecciones de Orense.

Pero en la noche en que se discutieron dichas actas, el señor Calvo Sotelo hubo de pronunciar uno de los más brillantes discursos que el ilustre hombre público hiciera y uno también de los de tono más elevado de los que se habían pronunciado en el Parlamento español. De tal suerte influyó su maravillosa elocuencia sobre el ánimo de sus enemigos, que levantándose el presidente de la Comisión de actas, rogó al presidente de la Cámara que se suspendiera la sesión para que la Comisión volviera a deliberar, y al reanudarse la sesión la Comisión había variado el dictamen aprobando las actas de la circunscripción de Orense y por lo tanto la del señor Calvo Sotelo.

Es tan reciente la labor parlamentaria del señor Calvo Sotelo, que ello nos evita contar con detalle sus últimas intervenciones, cada una de las cuales constituía un éxito rotundo dentro y fuera del Parlamento. El señor Calvo Sotelo había logrado ser un tan experto y hábil parlamentario, que no se detenía en las cuestiones económicas, sino que atacaba las políticas con toda la fogosidad de su verbo y con toda la rapidez de eatarata de su clara inteligencia que por decirlo así, anonadaba al enemigo.

Después de cada uno de sus brillantes discursos, se oían en los pasillos del Congreso alabanzas sin cuento para el señor Calvo Sotelo. salidas precisamente de boca de sus más irreconciliables enemigos.

La última intervención del señor Calvo Sotelo

El miércoles, día primero de julio, fué la última intervención del señor Calvo Sotelo. Tras la resistencia de la minoría socialista, que de ningún modo quería que se tratase en el salón de sesiones de la angustiosa situación del campo, las derechas lograron que se explanase la interpelación sobre este problema.

El señor Calvo Sotelo intervino requerido por las clases agrícolas del país.

Durante su discurso se vió airada y constantemente interrumpido por los diputados de la mayoría, sobre todo cuando habló de la situación del campo en Rusia, y afirmó que si se implantase el régimen soviético en España, no quedaría en pie ninguna de las bases de trabajo que el Gobierno burgués permite y aprueba.

Explicó emocionalmente las visitas que recibía de pequeños propietarios, que se lamentaban de que no pueden volverse a sus pueblos porque en ellos son encarcelados o apaleados, y dijo, por último, el señor Calvo Sotelo, que todos los males que sufre el campo español no se remedian con otro Parlamento como el actual, ni con el Frente Popular, ni con un Gobierno nacido del Frente Popular.

Escribíamos entonces: «El señor Calvo Sotelo fué objeto de tal número de interrupciones, insultos y amenazas, que no pudiéndolos cortar la presidencia, optó por sentarse en su escaño y dar por terminado su discurso».

Principales obras que deja escritas el señor Calvo Sotelo

Son innumerables los artículos y conferencias que ha dejado escritos el señor Calvo Sotelo.

Entre las diversas obras que ha publicado figuran:

«La doctrina del abuso, como limitación del derecho subjetivo» con prólogo de don Gumersindo Azcárate.

«El proletariado ante el marxismo y el socialismo».

«La contribución territorial en España», discurso pronunciado en la Academia de Legislación y Jurisprudencia de Madrid el año 1926.

«Estudio económico de la Hacienda pública española en el momento actual con motivo de la discusión de los presupuestos para los años 1929-30, en la Asamblea Nacional».

Dos Memorias premiadas por la Juventud maurista de Madrid en los años 1916 y 1919.

«Consecuencias económicas de la guerra».

«Mis servicios al Estado».

En varios tomos editados por amigos del señor Calvo Sotelo, entre ellos el señor Amado, se halla recogida gran parte de la obra escrita del señor Calvo Sotelo.

Con el título «La voz de un perseguido», se editaron dos tomos, tratándose en el primero de «El estrago del socialismo», «La inepticia financiera» y «La decadencia política», con un prólogo de don Antonio Goicoechea, y en el segundo tomo «La desmembración nacional», «Autonomía catalana y hacienda pública», «Aspectos políticos de la autonomía catalana» y «Riesgos y errores del marxismo», con un prólogo de don José María Pemán.

Otro tomo se titula «En defensa propia». En él defiende la política de cambios, concesión del Monopolio de Tabacos en las plazas de soberanía, «Réplica al diputado señor Mantecón», «Defensa del Monopolio de Petróleos», «Acoso a sangre y fuego», «Crítica del proyecto de ordenación bancaria», «La situación finan-

ciera de España», «Réplica al señor Carner», «Un voto en contra del estatuto catalán», «La dictadura republicana», «El momento político y la actuación de las derechas», «Declaraciones políticas», «Documentos parlamentarios y documentos diplomáticos».

Palabras que se recuerdan

Se recuerda que hace solo unos días, contestando al señor Calvo Sotelo dijo en el Parlamento:

«Acepto con gusto y no desdén ninguna de las responsabilidades que puedan derivar de actos que yo realice, y las responsabilidades ajenas, si son para bien de mi patria y para su gloria, también las acepto. Yo digo lo que Santo Domingo de Silos contestó a un rey castellano: «Señor, la vida podéis quitarme, pero más no podéis». Y es preferible morir con gloria a vivir con vilipendio.»

«¿Quién había de decir que, tan pronto, cobrarían relieve histórico estas palabras!»

En su póstumo artículo periodístico, enviado a «Diario de Barcelona» y publicado el último sábado, decía:

«Una de las cosas que más sacaron de quicio a los profesionales del vocerío insultante en el actual Parlamento, a raíz del último debate, fué que yo exhibiese algunas modestas alusiones al régimen severísimo aplicado por Rusia en el campo. Cierta diputado de los más cavernosamente chillones, que por aquel trozo del hemisferio parlamentario toma asiento, se atrevió a justificar el atentado personal — patrocinado zafamente por otro, digno del más olímpico de los desprecios — alegando que yo había llamado criminales a los rusos. ¡No a todos, claro es, ya que muchos, los más, por su desgracia, son víctimas y no autores, del crimen! Pero ya lo sabes, lector: el que se atreva a calificar de criminales a esos seres humanos que han matado sin trañar ni ley, es digno del fusilamiento a mansalva...»

Los propósitos del señor Gil Robles

Se aseguraba ayer tarde en el Congreso, por los allegados al señor Gil Robles, que este pensaba producirse hoy con toda violencia dialéctica en la Diputación Permanente de las Cortes al discutirse la prórroga del estado de alarma.

Lea Vd. EL DIA

Regresa a la mesa de la Cámara

A las cinco y cuarto llegaron a la Cámara los señores San Martín y Labandera, que en representación de la Mesa de la Cámara salieron para asistir al entierro del señor Calvo Sotelo.

Pormenores dados por el diputado señor Bau

Refirió a los periodistas el diputado a Cortes señor Bau, amigo íntimo del señor Calvo Sotelo, que ambos habían salido del Congreso en la semana anterior para confesar en una iglesia próxima lo cual hicieron.

También dijo que unos amigos del señor Calvo Sotelo, temerosos de que fuese víctima de un atentado, le habían regalado un automóvil blindado, a cuyas pruebas habían asistido los dos diputados a Cortes.

Hace pocos días los señores Calvo Sotelo y Bau habían estado en el ministerio de la Gobernación y en la Dirección de Seguridad.

Tel. de EL DIA 1.815

El cadáver apareció tendido en la mesa en una crispación terrible; los dientes apretados y los labios hundidos.

Los deudos del señor Calvo Sotelo refieren el suceso

Una versión auténtica donde se precisan interesantes detalles...

En casa del ilustre muerto

Familiares del señor Calvo Sotelo nos han relatado la verdad de lo ocurrido en casa del insigne político asesinado en la madrugada del lunes.

El que abrió la puerta a los secuestradores fué el propio señor Calvo Sotelo, a quien acompañaba el «botones» al servicio de la casa. En traron violentamente en el domicilio del jefe del Bloque más de doce personas. Desclavijaron el teléfono del despacho para que no pudiese funcionar. El señor Calvo Sotelo se resistió un punto a cumplir las órdenes que le daban los recién llegados; pero a la vista del carnet que le presentaba uno de ellos, el señor Calvo Sotelo cedió, confiándose a la caballerosidad y honor de quien le mostraba el documento de identidad. En esa confianza, y oída la respuesta que le dieron los guardias de servicio en la casa, que aseguraban conocer a las personas que subieron a ella, el señor Calvo Sotelo se vistió y preparó su maletín, siempre bajo la vigilancia de algunos de los llegados, que tenían montadas sus pistolas.

El entierro de don José Calvo Sotelo

El acto fué emocionante. Asistieron unas veinticinco mil almas

Con motivo del entierro del ex-ministro don José Calvo Sotelo continuó el desfile de personas de todas las clases sociales durante toda la mañana y primeras horas de la tarde aumentando la aglomeración en términos tales que precisaba la intervención de la Guardia civil de pie y de caballería y elementos de Renovación Española y de Falange para contener a los grupos y establecer un orden de entrada en la capilla ardiente del cementerio donde se hallaba en un féretro materialmente cubierto de flores y rodeado de coronas con sentidas dedicatorias.

Unidas las manos del cadáver figura una cinta con los colores de la bandera bicolor y también sobre el pecho un crucifijo.

Desde las tres de la tarde se hallaban en el cementerio para formar parte de la Presidencia además de los familiares del finado una representación de la Cámara compuesta por el primer secretario señor Labandera y uno de los vicepresidentes. También se hallaban allí todos los diputados de Renovación Española y tradicionalistas, así como los señores Pérez Madrigal, don Dimas Madariaga, Salcedo, Bermejillo, José María Valiente, Bermúdez Cañete, Manuel Perante y otros muchos diputados y personalidades de significación derechista.

El público llegaba al cementerio en autos, autobuses y todos medios de locomoción, no pudiéndose calcular el número de vehículos.

Junto al pabellón en que se hallaba la capilla ardiente, la aglomeración era inmensa y no cesaban los vítores a Calvo Sotelo y los gritos de arriba España y otros alusivos al fúnebre acto y a la figura del finado.

La señora de Calvo Sotelo fué autorizada para ver el cadáver de su esposo. La escena fué de enorme emoción. No obstante la dama demostró gran entereza.

Muchos de los concurrentes, al desfilar ante el cadáver, sollozaban registrándose escenas de gran emoción.

Los secuestradores no toleraron que se acercasen al señor Calvo Sotelo ni su mujer ni sus hijos. Sólo cruzó el llorado político asesinado estas palabras con su esposa: «Si no me pegan cuatro tiros, ya sabrás de mí.»

Al salir a la calle el señor Calvo Sotelo se le acomodó en la banqueta del conductor de la camioneta, entre éste y otro individuo.

Viendo que quien le mostró el carnet no subía, le dijo: «¿Pero usted no viene conmigo?» Seguidamente, el citado individuo subió al camión y se colocó detrás del señor Calvo Sotelo.

No es cierto que la señora de Calvo Sotelo saliese a la calle, ni que hablase con los guardias de servicio ni el sereno. La afligida dama se limitó — luego de haberse llevado a su marido —, una vez arreglado el aparato telefónico, a hablar con sus hermanos políticos, con el conde de Vallediano y el señor Amado, a quienes enteró de cuanto ocurría.

Entre las coronas depositadas a última hora figuraba una de Falange Española, otras del Colegio de Abogados, Academia de Jurisprudencia, compañeros de la dirección de lo Contencioso, una familia orensana, etc.

Alrededor de las cuatro menos cuarto de la tarde llegó al cementerio el señor Gil Robles acompañado de don Germiniano Carrascal y otros diputados de este partido. Al desfilar ante el cadáver del señor Calvo Sotelo se produjo una escena emocionante y el señor Gil Robles dijo:

«Calma señores. No es día de gritos. Mañana en la Diputación permanente de las Cortes plantearé en toda su crudeza este asunto, adquiriendo el compromiso de que esto quede impune pase lo que pase y cueste lo que cueste.»

Luego añadió:

«Estas manchas de sangre caerán como un baldón de ignominia marcando una época de la política española. Está visto que esta legalidad no es la nuestra». También se acercó don Emiliano Iglesias a saludar al señor Gil Robles: «Vengo a darles a ustedes el pésame. Es decir, hoy estamos de pésame todos porque todos somos españoles». Los grupos de Falange Española ocupaban todos los pases. Guardaban el orden fuerzas de la Guardia civil, que era aplaudida por todas partes.

Los millares de personas que llenaban el cementerio se habían distribuido por los paseos por donde la comitiva había de pasar y eran difícilmente contenidos por una doble cadena de jóvenes.

Después desfiló el señor Albiñana que pronunció unas palabras de sentido religioso y de exaltación del finado.

Tanto el doctor Albiñana como el señor Salazar Alonso fueron acogidos por la muchedumbre con vítores.

Poco después llegaba don Melquíades Álvarez presidiendo la Junta de gobierno del Colegio de Abogados, don Antonio Goicoechea a quien también se le hizo una gran ovación; el exministro señor Cid, el señor Fuentes Pila, señor Muñoz Seca, señor Rodríguez Viguri y otros.

A las cinco menos cuarto continuaba el desfile ante el cadáver de Calvo Sotelo en fila ininterrumpida no cesando los vítores.

El Sepelio

A las cinco de la tarde fué sacado el féretro de la capilla ardiente.

En primer lugar marchaban varios grupos llevando coronas. En primer sitio una de rosas rojas y negras de Falange Española. Luego otra de «La Epoca» y después seis o siete más, cuyas dedicatorias no se podían leer por ir agolpada la gente. Seguía un sacerdote revestido con capa pluvial negra y a continuación el féretro que era llevado a hombros por diputados de las diversas minorías de derechas que se turnaban durante el trayecto. Los que portaron el féretro eran los señores Albiñana, Fuentes Pila, Valiente, Amado, Lahoz, Serrano Mendicute, Bermúdez Cañete, Comín y Sáinz Rodríguez, que se turnaron. Inmediatamente después iban los señores Gil Robles y Goicoechea. La comitiva se puso en marcha en medio de un profundo silencio. El público se arrodilla al paso del cadáver y muchas personas rezaban el Rosario, que dirigía el sacerdote oficiante. Fuerzas de la Guardia civil estacionadas en distintos puntos del camino garantizaban el orden.

Discurso de Goicoechea

Al llegar el féretro ante la sepultura, y una vez que fué depositado el cadáver, el señor Goicoechea pronunció una pequeña arenga, que comenzó diciendo: «Hijos de España. En este momento en que venís a rendir el último tributo al glorioso mártir, en nombre de la familia y en nombre de España, gracias desde lo más hondo, gracias. Te prometemos que rogaremos por ti a Dios y te pedimos que tú ruegues a El por nosotros.»

El señor Goicoechea, muy emocionado, continuó diciendo que en seguir el camino marcado por Calvo Sotelo está la salvación de España. Y ahora, por respecto a nuestro muerto, por respeto a España y para que no se interprete este acto de otra manera, gritó conmovido: «¡Viva España, viva España, viva España! Los tres vivas fueron contestados unánimemente. Después rogó que salieran en silencio y sin formar manifestaciones.

Se reza un responso

El señor Calvo Sotelo fué sepultado en el panteón de familia. Da la coincidencia de que el jefe del Bloque Nacional ha sido enterrado frente por frente al nicho que ocupan los restos del infortunado chófer Agustín Plaza, muerto en un atraco hace meses. Antes de ser sepultado el cadáver se rezó un responso. El público comenzó a desfilar pacíficamente.

Escenas emocionantes

Durante la mañana llegaron diputados de Renovación y tradicionalistas. Poco después llegaron el secretario del finado y familiares de éste. Al mediodía llegaron el padre y los hermanos, desarrollándose la natural escena. El padre besó repetidamente la cara de su hijo. El pobre anciano tuvo que ser sacado del depósito. La escena fué de gran emoción. A última hora el público aumentó extraordinariamente formando larga cola para entrar en la capilla ardiente.

El señor Calvo Sotelo estaba amortajado con el hábito franciscano y entre sus manos sostenía un crucifijo y un escapulario del Carmen.

El porvenir español que veía Calvo Sotelo

El último sábado el señor Calvo Sotelo hizo unas declaraciones al correspondiente de «La Nación» de Buenos Aires que hoy publica dicho periódico. En estas declaraciones examina la situación política, social y económica de España para terminar con una impresión personal sobre la perspectiva española del porvenir español desde el punto de vista político-económico. El señor Calvo Sotelo hacía en estas declaraciones profesión de fé en los destinos de España y evidencia su amor por España y su gran patriotismo.

(CONTINUA EN LA SEGUNDA PLANA)

El análisis de las manchas de sangre

Se ha llevado a cabo el análisis de las manchas de sangre que había en la camioneta. Las cuales fueron recogidas por los técnicos en la tarde de ayer. Según el dictamen emitido parece que la sangre que se encontraba en el estribo de la camioneta es sangre viva, mientras que las del interior es sangre muerta, lo que parece demostrar que el señor Calvo Sotelo fué asesinado cuando se encontraba fuera del vehículo, y al colocar el cadáver dentro de la camioneta para ser trasladado al cementerio dejó unas manchas de sangre en el estribo del vehículo.

En la camioneta utilizada para trasladar al señor Calvo Sotelo, la Policía ha realizado una inspección ocular y un minucioso registro, a fin de poder comprobar si hay señales de lucha o algún impacto de bala en el carruaje; parece que las diligencias no han dado resultado positivo.

Diligencias

Nombrado juez especial el magistrado del Tribunal Supremo señor Ruiz Portal, a las once de la mañana de ayer se constituyó dicho funcionario en el Juzgado de guardia, celebrando una entrevista con el juez del sumario señor Gómez Carbajo.

En este acto el juez instructor hizo entrega de las actuaciones realizadas a presencia del fiscal de la República, señor Paz Mateos.

El señor Ruiz Portal con el sumario instruido hasta este momento, se trasladó a uno de los despachos del Supremo, donde dedicó el resto de la mañana a su estudio.

El chófer de la camioneta número 17, Florencio Mayo Cambrero, detenido e incomunicado desde los primeros momentos, ha sido reconocido como el que la conducía en el momento de llegar a la puerta del domicilio del señor Calvo Sotelo.

Este reconocimiento lo han practicado el portero el botones de la casa del señor Calvo Sotelo y la criada. Los guardias que estaban en la puerta han añadido, para dar fuerza a su reconocimiento que cuando llegó la camioneta, como conocieran al chófer por su nombre, hablaron con él.

El detenido, a pesar de todas estas manifestaciones de los testigos, continúa insistiendo en que él dejó la camioneta a las once, se acostó y la recogió a las cinco.

También están detenidos e incomunicados como aquel, los guardias Antonio Oñate Escrivano y Andrés Pérez Moleiro.

Los tres han pasado por disposición judicial a la cárcel.

Entre los detenidos hay un teniente de Asalto

Todos los individuos del Cuerpo de Asalto que componían la compañía del teniente Castillo han sido detenidos. De ellos, quince, sobre los que recaen sospechas más vivas, se encuentran en los calabozos, y el resto en una de las secciones de la Dirección general de Seguridad.

Entre los detenidos se encuentra el teniente Moreno, también del Cuerpo de Asalto, que era gran amigo del teniente Castillo. Se asegura que el teniente Moreno fué quien planeó y dirigió el secuestro del señor Calvo Sotelo, y parece que lo ha declarado así durante el interrogatorio a que le sometió la Policía.

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castañes, 4, segundo.

Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

Pedid vinos de mesa
PENINSULAR

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Renovación Española y tradicionalistas se retiran del Parlamento

Ayer tarde uno de nuestras redactores estuvo en el domicilio de don Antonio Goicoechea, a quien acompañaban el conde de Vellano y otras personalidades de los partidos de derecha. Todos comentaron con el mayor dolor e indignación la muerte de don José Calvo Sotelo, y tenían para su memoria las más encendidas y emocionadas palabras de admiración y condolencia.

El señor Goicoechea tuvo la amabilidad de hablar durante unos momentos con nuestro redactor y le comunicó lo siguiente:

—Las minorías de Renovación Española y Tradicionalista han acordado retirarse del Parlamento. Mañana será leída por la Diputación permanente de las Cortes la comunicación en que se fundamenta nuestra actitud.

—Y en lo que se refiere a la minoría de la Ceda—preguntamos—¿se ha adoptado algún acuerdo?

—Según mis noticias, ninguno de momento. Seguramente el señor Gil Robles intervendrá, cuando dentro de siete días se reanude la actividad del Parlamento, en el debate político. Después de éste es posible que la Ceda, y quizá alguna otra minoría, adopte nuestra misma actitud.

leyendo la Prensa

«El Liberal» de Murcia dice: «Hay que reaccionar con generosidad y con altura; quitar a las ideas esos trágicos lamparones que las ensucian y las deforman. Que se luche en buena hora; que cada cual defienda su verdad; pero el homicidio como argumento, es la crueldad y la barbarie al servicio de la locura.»

Afirmaciones generosas es lo que se necesita, no actos negativos de regresión. El torneo lúgubre de atentados no puede continuar. Esta guerra civil lleva dentro de sí los gérmenes de la destrucción nacional.

Hace mucho tiempo que aquella leyenda de nuestra alegría ha desaparecido de nosotros; se ha apagado la risa de España. La intranquilidad y la zozobra preside la vida de todos; la economía se desploma y el gesto elegante de ciudadanía iniciado en aquel nostálgico 14 de abril, sucede el ademán brusco y atávico del delito.»

«La correspondencia de Valencia» publica un artículo de Augusto Villalonga, del cual es el siguiente párrafo:

«La peor cualidad que se da en unos y otros, es la ferocidad con que se revelan contra todo el que condena los hechos que ellos patrocinan, con su silencio al menos. Cate, palurdo, soez son calificativos que un periódico madrileño, de los recién convertidos a los nuevos dogmas, descargó estos días en castigo a sus críticas acerbas, sobre don Miguel de Unamuno, ese polígrafo insigne, de carácter vidrioso, es cierto, pero cuya soberana inteligencia honra a la raza, y a quien en gran parte debe su implantación la República que, reconocida a sus relevantes servicios, le considero desde sus primeros momentos ciudadano suyo de honor. Sin duda un intelectual, por alta que sea su categoría, tiene su deber, a estilo de oso en cautiverio, de bailar al son del pandero que manejan a su gusto los que a sí mismos se adjudican el papel de amos del cotarro.»

«La Voz» de Madrid pregunta: «¿Hasta cuándo?» y añade:

«La pregunta va dirigida al Gobierno en pleno, y particularmente al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación. ¿Hasta cuándo va a durar la situación angustiosa en que los españoles se debaten, sobre todo desde hace unas semanas? ¿Es realmente imposible mantener el principio de autoridad? ¿Es irremediable la caza del hombre por las calles madrileñas? ¿Es que no se puede poner coto a esta serie de crímenes, engarzados cada uno con el anterior y el posterior, efecto de aquél y de esta causa?»

«Hemos llegado a un punto en que se puede dictaminar el fracaso de un régimen, o es simplemente el fracaso de unos hombres? Nosotros creemos esto último. Estamos asistiendo al fracaso de unos hombres llenos de la mejor voluntad, dueños de las mejores dotes personales; pero incapaces para hacer frente y dominar un estado público intolerable.»

Nosotros creemos que ha llegado la hora de que estos hombres a cada minuto que pasa, con su país y con la Historia, y que su conciencia les señala el deber que les corresponde.

A juicio nuestro, a juicio de la mayor parte de los españoles, su deber es clarísimo, creemos que su conciencia no va

silaz tampoco. Pues bien: el camino del deber es inexcusable.

«El Socialista» ante los dos últimos asesinatos, declara que los condena con energía y sinceridad, y añade que el sistema de los atentados personales se le antoja hoy como ayer brutal, bárbaro e impropio de una colectividad inmediatamente organizada.

«Ahora» dice que la nota oficiosa del Gobierno es la que tenía que ser. No podía ser otra cosa interpretando a la gran masa nacional.

«La execración de ambos crímenes está en el alma, en el pensamiento y en los labios de toda conciencia honrada. La caza del hombre premeditada y ejecutada con todas las agravantes, no hay nadie que deje de repudiarla, pero llegamos a un punto en que no basta la execración del crimen ni la persecución y castigo individualizando la delincuencia, sino que se necesita fijar la conducta en que a la máxima garantía para el hombre de orden acompaña la máxima sanción para aquel que lo perturbe. Pide el Poder la asistencia de los ciudadanos para afianzar el orden y restablecer la convivencia. Nosotros se los concedemos desde luego, los hay que cortar definitivamente las violencias.»

Crónica social

Se encuentran en Alicante el propietario de Orihuela don Alejandro Rojas y su hermana Teresa.

—Se encuentran en sus posesiones de Campello, la distinguida familia del odontólogo alicantino don Luis García Ruiz.

—Después de pasar una temporada en Orihuela, regresó a esta capital, la distinguida señorita Gloria Ruiz.

—Regresó de Benjama, el distinguido joven don Juan Bernad Luna.

—Marchó a Torremanzanas, el joven estudiante don Severino Sirvent.

—Con su familia marchó a Monóvar, la distinguida y elegante señorita Muraja Flores.

—Para pasar la temporada de verano con sus familiares, han llegado de Madrid, las bellas señoritas Mari-Pepa y María Teresa Rojas, hijas de nuestro querido amigo don Juan.

—Acompañados de sus bellísimas hijas, marcharon a Busot los señores marqueses de Ezenarro.

—Se encuentra algo mejorada de la dolencia que sufre la bellísima señorita Maruja Puigcercer.

Celebramos su pronto restablecimiento.

—Con su distinguida familia, marchó a Busot, nuestro buen amigo don Fernando Campos.

—El comerciante alicantino, don José Soler, marchó con su distinguida familia a sus posesiones de Campello.

Hasta las 3'30 de la tarde se admiten esquilas en la Administración de este periódico. Villavieja 1, (Teléfono 1815)

Ultima hora

Visitas a S. E.

Esta mañana ha recibido el jefe del Estado las visitas: don Rafael Almirante, don Victoriano Rivera y don José Terradella.

En audiencia militar ha recibido al general don Alejandro Rodríguez, coronel don Juan Bono Luque, teniente coronel don Manuel Dominiquel y comandante don Luis Sanz.

Después recibió al señor Casares Quiroga con quien conversó durante media hora.

Imposición de cruces

En el Museo Naval, el ministro de Marina señor Giral impuso la cruz del Mérito naval a los aviadores filipinos señores Arnaiz y Calvo.

Acudieron numerosos Jefes y oficiales de este departamento.

El señor Giral pronunció unas frases ensalzando la proeza de los aviadores.

El señor Calvo contestó al ministro dando las gracias en nombre del pueblo filipino.

De Gobernación

Esta mañana se ha reunido en Gobernación la Junta de Seguridad de Cataluña.

Los acuerdos tomados no se harán públicos hasta que los conozca el presidente del Consejo de ministros.

La comisión permanente de Cortes

Bajo la presidencia de Martínez Barrio se reunió esta mañana la comisión permanente de las Cortes.

A las dos y media de la tarde no había terminado la sesión.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 757'6.
Temperatura a la sombra, 25'4.
Humedad, 71.
Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 17'1 kilómetros por hora.
Cielo, despejado.
Visibilidad, buena.
Mar rizada.
Mínima de hoy: 17'8 a las 4 horas.
Tiempo probable: Costa occidental gallega: vientos del tercer cuadrante y algunas lluvias.
Resto del litoral: vientos de dirección variable y levante en el estrecho de Gibraltar.

INSTRUCCION PUBLICA

LAS EXPOSICIONES ESCOLARES

Durante estos días se están celebrando las exposiciones de los trabajos realizados durante el presente curso por los alumnos de las Escuelas Nacionales. Hemos visitado algunas de ellas y en todas, notamos en los trabajos expuestos junto con una gran ingenuidad, el más depurado gusto artístico.

Entre las exposiciones que más admirados han sido los trabajos de los alumnos, merecen destacarse la que ha presentado la clase 6.ª del Grupo Escolar «Joaquín Costa» y la presentada por la clase 1.ª también de la citada escuela en la cual los pequeños han tirado el resto pues han presentado unos dibujos que revelan ingenio y son una preciosidad, en el aspecto artístico.

También la clase de niñas del Grupo de la plaza de Ramiro ha presentado muy bonitos y delicados trabajos de costura y bordado.

Pero a nosotros nos han gustado por igual todas las que hemos visitado; pues en todas, los jóvenes estudiantes han puesto la mayor aplicación y voluntad en los trabajos realizados durante el curso.

Felicitemos a todos los maestros nacionales de primera enseñanza las escuelas públicas por el buen gusto y acierto que han tenido para organizar las exposiciones de los trabajos infantiles y por la difícil y ardua labor pedagógica y efectiva.

EN EL COLEGIO DE SAN JOSE

Hemos visitado la exposición escolar de la Primera sección de niñas, en el Colegio San José, de esta ciudad. Por todos conceptos merece un verdadero encomio; su distribución está hecha con acierto y la variedad de trabajos es numerosa. La pulcritud brilla en todos ellos y son evidente testimonio de una escuela activa con dirigencias racionales y prácticas. «Aprender haciendo» es el lema de la culta profesora de esta sección Doña Emma Ferrari, que desplegando su actividad infatigable y un amor sin límites a la tierna infancia, ha logrado presentar a las familias de sus parvulistas y al público en general, los resultados fehacientes de la labor cultural realizada en el presente curso escolar del citado Colegio.

Entre otros trabajos podemos admirar el de las cinco partes del Mundo, dibujadas en sendos mapas sostenidos por muñecos que visten el traje representativo de cada una de las cinco razas principales.

El trabajo manual muy aplicado a jarrones, cestecitas, trenzados en papel, cajas de cartón y tela, pantallas, cuerpos geométricos, carpetas, relojes, figuras de cartón, etc.

La labor de lencería también es muy variada dentro la aptitud que permite la corta edad de las alumnas.

Felicitemos muy efusivamente a la señorita Ferrari y al digno director de este importante y acreditado centro cultural don Rafael Chinchilla Milego, que a instancias nuestras ha acordado que la erandancia nuestra sea pública en el Colegio San José, Avenida de Ramón y Cajal, 6, de 10 a 12 horas de la mañana y desde el día 15 del corriente.

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida.

Pensión completa 4'50 y 5'50.
Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Sorteo de hoy, de la rifa de los ciegos

En la rifa celebrada hoy, de la Asociación de ciegos ha resultado premiado el número 29.

| | | |
|---------|---------|-------------|
| Anís | CANDELA | Licores |
| | CANDELA | |
| Cofiac | CANDELA | Jarabes |
| | CANDELA | |
| Ron | CANDELA | Crema |
| | CANDELA | |
| Absenta | CANDELA | Escarchados |
| | CANDELA | |

Recomendamos:

- Anís Candela.
- Cofiac Candela
- Crema de café
- Crema de chocolate
- Naranja natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.

Avenida de Orihuela, 88
Teléfono 1731
ALICANTE

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio - (B. de España) Tel. 1424

ALICANTE

Artistas de la M. G. M.



Mezcla Goldwyn Mayor



¡Anginas!

Para evitar las anginas conviene acostumbarse a tomar con frecuencia las PASTILLAS DE PANFLAVINA. Desinfectan la cavidad bucal, preservan de la gripe, resfriados y del contagio de las enfermedades de la garganta y pecho.

PASTILLAS DE Panflavina

Visado por la censura

Joan Crawford



CONSERVE SUS DIENTES CON SU BLANCURA NATURAL

Las Aguas Termales de la Garriga tienen propiedades extraordinarias. La Pasta dentífrica BRILLADEN, elaborada con estas Aguas, es inimitable, fortalece las encías y conserva la blancura natural de los dientes.

BRILLADEN
es un producto de

Blancaflor

Como es Alemania y como fue

¡Cuántas veces en el transcurso de los últimos 25 años se habrá hecho esta pregunta! Imperio floreciente, en lucha heroica durante cuatro largos años contra veintitantas naciones de todo el mundo. Hundida y humillada, más que por el enemigo exterior, por carcoma en sus fundamentos vitales. Años de luchas fratricidas en el interior, de problemas internacionales suscitados en torno a ella. De pronto, recobrando nuevos bríos, es otra vez un potente imperio, ante el asombro atónito del mundo. ¿Cómo es Alemania? ¿Weimar o Potsdam, soñadores lúgubres o terribles guerreros? Debates infinitos en libros y en la prensa, campañas publicitarias en su favor y en contra. Belicoidad o paz, militarismo o abnegación ciudadana, retroceso reaccionario o nuevas formas de vida, retorno a la caverna o gérmenes de una nueva época. He ahí los problemas que, quierase o no, ocupan lugar preferente en la actualidad mundial. ¿Cómo es Alemania?

Muchos serán los que de todo el mundo irán en las venideras semanas a Berlín para presenciar los grandes campeonatos olímpicos. Entre ellos, los habrá que no sólo pretenden asistir a la gran fiesta de las naciones. Se han hecho así mismo multitud de veces la pregunta de cómo será Alemania y aprovecharán la ocasión para adentrarse por sus montañas y llanuras, para perderse en viejos callejones de góticas ciudades o para restablecer su salud en famosos balnearios. Recorrerán sin trabas, sin necesidad de guías oficiales, con entera libertad el país y pretenderán formarse ellos mismos por lo que ven y oyen un criterio propio. Sin embargo, unos días de estancia no son suficientes para obtener una respuesta certera a la pregunta. Muchos aspectos de la vida actual, muchos recuerdos del pasado necesitan más interpretación que la casual del momento. Muchos nombres geográficos y de personajes son para los alemanes más que meras palabras, son símbolos que encauzaron alguna vez su modo de ser o genios que iluminaron su camino.

Consciente de ello, para que el viajero anhela de ahondar en el alma y en los problemas del país pueda ilustrarse, el Gobierno alemán, con la entusiasmada colaboración que hoy se presta a todas las tareas comunes de la nación, ha organizado en Berlín del 18 de julio próximo al 16 de agosto una gran exposición, en la que Alemania misma es el único expositor. Allí veremos pabellones que nos muestran su paisaje tan variado, sus montañas, sus ríos, sus costas. Veremos las distintas viviendas rurales de todas las regiones y los nuevos asentamientos de labradores. Viejas casas entramadas de empinados techos se enfrentarán con la modernísima traza de los palacios del trabajo actual. Obras de arte, tanto las de fama mundial como las modestas del artesanado, hablarán de la cultura antigua y contemporánea. Los grandes genios resucitan con sus pensamientos, ideas, inventos e investigaciones. Historia viva e instructiva de como se formó y forjó el alma germana. La Alemania actual no será la sección menos interesante, ya que valientemente ha abordado tantos problemas, muchos de ellos discutidos. Allí estarán representadas las soluciones logradas o en vías de

ejecución, los organismos que estructuran hoy la nación: el Frente de Trabajo y el Frente de Agricultura, la Cámara de las Bellas Artes, el Servicio de Trabajo, el nuevo Ejército, la educación de las juventudes en escuelas y organizaciones, la beneficencia popular, los deportes, las autotopistas, los ferrocarriles, la navegación, la potencialidad industrial. Alemania, en sus múltiples facetas se exhibe a sí misma. Una nación dice al mundo: así soy. Admirame u odíame, pero no puedo ser de otro modo.

GURED

El pacto del trabajo agrícola

La Delegación del trabajo hace saber que por medio del edicto, que no existiendo en este término municipal ninguna Sociedad patronal agrícola legalmente constituida y ante la imposibilidad por la premura del tiempo de citar a los interesados por otros medios, se convoca a todos los patronos agricultores para que asistan el próximo viernes día 17 a las 12 horas al Ayuntamiento de esta Capital con objeto de designar una Comisión ampliamente facultada para discutir y aprobar el pacto de trabajo que los obreros del gremio han presentado en esta Delegación.

La no concurrencia a dicha reunión se entenderá como implícita conformidad a los acuerdos que se

NOTAS MILITARES

Por haberse ausentado de la plaza de Alicante en comisión de servicio el señor general de la sexta brigada de Infantería, comandante militar de la plaza don José García Aldave Mancebo, se ha hecho cargo del mando de la Comandancia militar el teniente coronel del regimiento de Infantería Tarifa número 11 don Manuel Hernández Arteaga, a quien por ordenanza corresponde.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 15 DE JULIO
3 estupendas películas 3 a las 6 de la tarde

Noticiero Fox Semanal.—La deliciosa opereta en español EL GATO Y VIOLIN por Jeanette Mac Donal y Ramón Novarro.—Estreno de la producción Universal DOBLE INTRIGA por Reger Pryor y la admirable artista infantil Baby Jane.
PRECIOS: Butaca 0'40 General 0'10

Farmacias de turno

La del señor Perez Garcia, Avenida de Alfonso el Sabio, abierta toda la noche.

La de don F. Cortés, abierta hasta las 11 de la noche, avenida de Alfonso el Sabio.

Propague Vd. EL DIA

Notas municipales

Orden del día para la sesión que ha de celebrar el ayuntamiento esta tarde a las 18'30.

Acta de la sesión anterior.
Disposiciones oficiales.
Central.—Sentencia dictada por el Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo, en el recurso de plena jurisdicción interpuesto por don Miguel Arques Mayor contra el acuerdo que anuló el concurso para la plaza de Inspector de Especies Gravadas.

Otra en el promovido por don José Abad Galvañ contra el acuerdo que destituyó al recurrente del cargo de Ordenanza de la Oficina de Colocación Obrera.
Gobernación.—Informes de la Comisión en instancias de don José Ribelles Garcia, Aparejador municipal y don Pedro Gor Sánchez, Ordenanza de la Casa de Socorro.
Idem idem, en otra de don Agustín Rodrigo Zaragoza, Depositario de fondos, interesando reconocimiento de servicios prestados interinamente.

Fomento.—Informes de la Comisión en instancias de:
Don Francisco Martínez Cascan, para instalar electromotor en los bajos de la casa número 16 de la Avenida del General Marvá.
Don Manuel Pastor para cargar un piso a la casa de planta baja número 18 de la calle del Maestro Bretón.
Don Francisco Collado, para cargar un piso y construir un ático sobre la casa número 3 de la calle de Gerona.

Doña María Otero, para cargar un ático a la casa número 22 de la Avenida de Federico Soto.
Don Francisco Collado, para cargar un piso y construir un ático sobre la calle de Gerona.
Proyecto de subastación de transformación subterránea en la plaza de Gabriel Miró.

Beneficencia.—Expediente sobre concesión de racionados gratuitos en la Gota de Leche.
Cementerios.—Expedientes sobre adquisición de parcelas, promovidos por doña Consuelo Mulet, doña Sofía Alarcón, don Adolfo Reus Guixot, don Carlos-Manuel Limiñana, don Roger Dragó y doña Rosario y doña Carmen Botella.

Otros sobre construcción de panteones, instados por doña Matilde Garcia y don Juan Pellicer.
Hacienda.—Propuesta de la Comisión sobre reconocimiento de pago de créditos procedentes del anterior ejercicio.
Informe en expediente de reforma urbanización y saneamiento de la Plaza de la República.

Idem en los expedientes de obras siguientes:
a) Construcción de aceras en la calle del Dr. Sapena.
b) Alcantarillado de la calle del General Villacampa.
c) Idem de la calle de Mariana Pineda.

Idem en expedientes sobre instalaciones frigoríficas en el Mercado instados por don Vicente Pérez, don Manuel Such, don Joaquín Pérez, don Francisco Torregrosa, don Francisco Such y don Jaime Cano.
Idem expedientes sobre traspaso de concesiones y autorizaciones para el cambio de industrias instados por doña Patrocinio Fenoll, don Francisco Demenech, doña Virtudes Garcia y don Sebastián Cremades.
Idem expediente de reconocimien-

to de crédito instado por don Rafael Perez Deveza.

Idem expediente de expropiación de la casa n.º 26 de la calle de Castaños.

Idem en instancia del señor Archivero Municipal, que solicita su jubilación.

Resolución del concurso de material mecánico.

Acuerdo para solicitar del Ministerio de la Gobernación autorización para formar un proyecto general de reforma interior de la población.

Padrón sobre tasas por anuncios del primer trimestre del año 1936

Reclamaciones por exacciones instadas por:

Don Primitivo Blasco, don Vicente Climent, don Agustín Amorós y doña María Ortín, sobre Inquilinatos.

Don Juan Monllor y don Francisco Figueras, sobre solares sin edificar.

Señora Viuda de Benavent, por anurios.

Radio-Alicante

El concierto de esta noche

Hoy a las 21'45, en el estudio de esta emisora, dará un segundo recital de canto nuestro paisano el notable tenor Pascual Latorre.

En el programa, que consta de tres partes, figuran obras de relevante mérito, destacando el racconto de la ópera «Lohengrin», el canto indio de la ópera «Sadko», unos fragmentos de «La del manojito de rosas» y otras mas de su extenso repertorio.

Cantará varios dúos acompañado de su hermana Lolita, y esperamos alcance un éxito resonante como el conseguido en su anterior concierto.

Hallazgo de un cadáver

Cerca del vertedero de basuras, ha sido hallado el cadáver de un hombre.

Presentaba señales, de haberle sido practicada la autopsia, y se encontraba en estado de descomposición.

El cadáver estaba roído por las ratas, y al parecer la muerte debió producirse hace unos diez días, No ha sido identificado.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 15 DE JULIO
a las 6 de la tarde.

La divertida producción Metro-Goldwyn BROADWAY y HOLLYWOOD por Frank Morgan y Alice Brady.

La producción Paramount en español EL CLUB DE MEDIANOCHE por Clive Brook y George Raft.
PRECIOS: Butaca de Patio 0'60. Butaca de Platea 0'30.

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Probados losinsuperables productos
Candela-Capdepon

Plaza de Toros de Alicante

Domingo 26 de Julio de 1936

A las cinco de la tarde

9 hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de Conradi, de Sevilla

REPETICION - REPETICION de los aclamadísimos diestros de la novillería

José Ignacio Sánchez Mejías

y Juan Belmonte (Hijo)

que tan clamoroso éxito obtuvieron el día de su presentación en esta Plaza, como en todas cuantas actúan.

Entrada general sombra, 5 pesetas.—Idem sol, 3.

Deportes

CICLISMO

EZQUERRA A LA CABEZA DEL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

Grenoble.—Esta etapa ha servido, para que Ezquerra demuestre sus dotes de escalador.

Cruzó solo la cima del Galibier, y fué ovacionado por una compacta multitud, que acudió a presenciar esta gran lucha.

La etapa fué ganada por Middel Kamp, seguido de Archambault.

CLASIFICACIONES POR NACIONES

- 1.—Bélgica, 145-30-35.
- 2.—España-Luxemburgo, 145-38-36.
- 3.—Francia, 145-43-14.
- 4.—Suiza, 147-25-54.
- 5.—Holanda, 149-50-25.
- 6.—Alemania, 151-29-18.
- 7.—Austria, 154-4-5.
- 8.—Yugoeslavia, 150-45-33.

CLASIFICACION PARA EL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

Primero, Ezquerra, treinta puntos. Segundo, Berrendero, veintisiete. Tercero, S. Maes, catorce. Cuarto, T. Clemens, doce. Hoy se han retirado Speicher, Mithouar, Daneels, R. Maes y Gianello.

Dime con quien vas y te diré...

Sabemos que Campanal, ha estado en Alicante, que no ha fichado por el Sevilla... que todo podría ser... que lo que sea sonará.

...que Gutierrez se está entrenando para su desafío, con Davó... que Davó pega muy duro... pero Gutierrez boxea más... que ya veremos.

...que, hemos presenciado, un entrenamiento del Montemar, que además de ver a Santaolalla, Mansilla, Parres, Samper, hemos podido apreciar la gran clase de Pascual y Juan José Navarro.

...que a Ismael López le ha dado por las carreras ciclistas pero en pista, ya que, no ha llegado a un acuerdo con el Campeón de Alicante... sabemos «ca lendura» mucho el record que piensa establecer.

...que todos los días, se entrenan «dos huesos» en un campo de tenis de esta ciudad... que piensan dar mucha leña.

...que «Charra» el popular medio centro de nuestro Hércules F. C., piensa casarse, en breve... que «Charra» pertenecía antes al Júpiter F. C.

...que Julio Porcel se está entrenando para ir a la Olimpiada... fantasma.

...que las maletas se las llevará el «Castañero».

...que «Kelete» el mejor nadador de Alicante, reta a todo el que se ponga por delante.

...que Perico Carbonell, es un «as» en monotypes.
...que se decide ir a la Olimpiada de Berlín, y que nosotros nos alegramos.

...que el «Chapa» ya no va a la Olimpiada anti-española porque tiene mucha barriguilla.
...que lo sentimos.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

Movimiento del puerto

Entradas y salidas de buques de día 15 de Julio

«Capitán Segarra» español, procedente de Orán y con destino a Barcelona.

«Marochino» italiano, salió con destino a Valencia.

Información Regional

Villajoyosa

INTENTO DE SUICIDIO

En el kilómetro 3 entre las estaciones de Benidorm y Villajoyosa se arrojó al paso del tren número 2 el vecino Ginés Alavi Yllán siendo recogido por la ambulancia del citado tren y trasladado a esta población donde fué curado de primera intención.

Después de esta primera cura fué trasladado al Hospital de Alicante.

Según el parte facultativo las heridas sufridas son de escasa importancia.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a tomar esta decisión.

Cambio de monedas

- Francos franceses, 48'-45.
- Idem belgas, 124'25.
- Idem suizos, 239'50.
- Dólares, 7'32.
- Libras, 36'75.
- Liras, 59'30.
- Marcos oro, 2'945-965
- Florines, 5'00.
- Pesos argentinos, 00.
- Coronas danesas, 1'65
- Idem suecas, 1'90.
- Idem noruegas, 1'86
- Escudos, 33'50.
- Idem checas, 30'60.

Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos:

De Valencia para señora de Planelles, Guzmán, 5.

| | | |
|---------|---------|-------------|
| Anís | CANDELA | Licores |
| Cañac | CANDELA | Jarabes |
| Ron | CANDELA | Cremas |
| Absenta | CANDELA | Escarchados |

Recomendamos:

- Anís Candela.
- Cañac Candela
- Crema de café
- Crema de chocolate
- Naranja natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.

Avenida de Orihuela, 88

Teléfono 1731
ALICANTE

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.
Razón en Castaños, 4, segundo.

Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

Pedid vinos de mesa **PENINSULAR**

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión.
habitante en. provincia.
Calle. Núm.
Obra que elige

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeitero Pina, CALLOSA DE SEGURA
Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO IERA

Motorismo

Stadio de "La Florida" domingo dia 19 de Julio 1936
Inauguración de las carreras de motos, en pista de ceniza
UN DEPORTE EMOCIONANTE Y ESPECTACULAR
 En linea, los mejores corredores nacionales y extranjeros, y dos alicantinos
 Precios verdaderamente populares
 A las 6 y media de la tarde

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
Fonógrafos y Discos
Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE
 Méndez Núñez, 35
 Tél. 2358

ALBACETE
 San Agustín, 14
 Tél. 422

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Miércoles.—Santos Enrique I, emperador, Félix, obispo Antioco, médico Zózino, Bonasa, Julia, Justa, Esteban de Zudaire, Santiago mártires.

PARA MAÑANA

Jueves.—Nuestra Señora del Carmen.—Santos Atenógenes, Valentín, obispos, Sisenando, diácono, Reinolda, virgen, Fausto, Hilarión.
 La Misa y Oficio divino son de Nuestra Señora del Carmen, con rito doble mayor y color blanco.

MISAS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa Maria.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media. Los domingos a las 6, 30, 7, 7, 30 y 8, 30.

La misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de Juan Bautista (Benalua).—Todos los días laborables misas a las 8.

Los domingos misas a las 7, 8, 9 y 10 y media.

Espectáculos

PARA HOY DIA 15 DE JULIO

Monumental

Noticiero Fox semanal, «El gato y el violín» y «Doble intriga».

Central Cinema

«Broadway y Hollywood», y «El club de medianoche».

Plaza de Toros

Grandioso programa de cine sonoro.

Teatro de Verano

«Vuelo nocturno y «Volando voy».

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa

PENINSULAR

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.

S'Agaró « Hotel España.

« Casa Libre.

Sitges « H. de la Gavina.

« H. de la Playa.

Tarragona « H. Terramar P.

Valencia « Golf Hotel.

« Hotel Europa.

« Hotel Victoria.

Alicante « R. «Los Viveros».

Granada « Hotel Palace.

Málaga « H. Alhambra.

Sevilla « Hotel Miramar.

Cádiz « Hotel Madrid.

Bilbao « H. de la Playa.

San Sebastián « Hotel Carlton.

« H. Maria C.

MERCEDES-BENZ



Pida una demostración a

Eliseo Cabanes Vañó

Joaquín Costa, 24

GARAGE MODERNO

Teléfono 2362

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcaoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

Propague EL DIA



tendrá sus alimentos frescos y podrá disponer de bloques de hielo limpio e higiénico

Unico armario frigorífico que funciona por electricidad, gas o petróleo, careciendo de motor compresor y partes móviles

FRIGORIFICO ELECTROLUX

PIDA DETALLES A ELECTROLUX, S. A.



MADRID Av. Pi y Margall, 9
 BARCELONA Rbla. de Cataluña, 75
 BILBAO Ada. Mazarredo, 8
 LEÓN Ordoño II, 41, B.

Representante en Alicante

Don Ambrosio Asensio

Velázquez, 29

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Tr. sports Maritimes a Vapeur DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Trasatlánticos

«Sidi Brahim»

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

«Sidi Brahim»

Salidas de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses CELTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

«Sil, Darro, Ebro y Turia»

SALIDAS: todos los sábados DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

LICEO ESCOLAR

Habiéndose terminado los exámenes del bachillerato de los alumnos de este Colegio, y visto el resultado obtenido en los mismos, este Centro se complace en hacer público el siguiente resumen que pone una vez más de manifiesto el éxito de su labor.

Número total de exámenes su. ridos, 406

| | |
|---|-----|
| Distribución de las notas obtenidas. | 53 |
| Sobresalientes (Con una matrícula de Honor) | 66 |
| Notables | 261 |
| Aprobados | 26 |
| Papeletas devueltas con alguna asignatura pendiente de aprobación | 26 |

La Dirección del Colegio pone a disposición de las personas a quienes interese comprobar la exactitud de estas cifras, los documentos justificativos de ellos.

A partir del día 1.º de Julio quedan abiertas las clases de repaso de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Clases especiales para el ingreso en la Universidad

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado



Colegio-Academia "Santo Tomás"

Finalizados con magnífico éxito los exámenes de este Colegio, se reanudarán las clases de Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto, Escuela de Comercio y Magisterio, el primero de Julio.

Para más detalles solicitarlos de don José Planelles, Director de este Centro, Calle de Cádiz 6-2.º—ALICANTE.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Academia de Corte y confección

Sistema Martí ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 15 DE JULIO a las 8 de la noche

Grandioso programa de cine sonoro

PRECIOS: Preferencia 0'30; Grada General 0'10

Como en años anteriores, a los suscriptores de EL DIA que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles Asociación de la Prensa, Paseo de los Mártires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Visado por la censura

Remáticos! Artríticos!

curareis tomando

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.